Devoir Maison d'entrainement #2 - PAGE A CONSERVER
Il faut que tu fasses ce devoir toi-méme pour détecter les points que tu dois réviser pour le devoir commun, mais rien
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l. Taux d'accroissement.

Le nombre dérivé d'une fonction f en un nombre a est la pente de la tangente & la courbe Cf au point d'abscisse a .

Si on n'a pas de formule, ou si le sujet demande une démonstration (cela s'appelle "ROC", comme "Restitution Organisée de Connaissances"), il

faut calculer la nombre dérivé en étudiant la limite lorsque h — 0 du taux d'accroissement:

Il. Quelques formules.

lim f

h—0

(a+h)—f(a)
h

Fonction Domaine de définition Domaine de dérivabilité Fonction dérivée
f=k E R f(=0
fx)=x" R R [l =nx"" (%)

1 1
Fo=— R’ R’ fo=-=

X X

. Vo1

f)=+x R, R, f(x)_m
f@)=u(x)+v(x) D,ND, D,.ND flx)=u'(x)+v'(x)
f(x)=Au(x) D, D, f(x)=Au'(x)
f)=u(x)xv(x) D,ND, D,ND fl@) =u'(x)v(x)+ulx)v'x)
f(x)=u(x)" D, D, ) =nxu'(x)xu(x)"" ()
F =1 D, AD, A {x/v(x) 20} | D, AD, A{x/v(x)#0} | f(x)=" V07UV ()

v(x) v(x)
Fl)=—t D, A {x/v(x)#0} D, A {x/v(x) %0} fixy="2 '(’?

v(x) v(x)

Lorsque x€ D, et u'(x)

J(x) =+Ju(x)

Lorsque xe€ D, et
u(x)=0

u(x)>0

f'(x)= el

Dans ce tableau, on note Du le domaine sur lequel la fonction U est définie, et DM. le domaine sur lequel la fonction U est dérivable.

(*) cette formule permet de déduire celle de — = x'

1

X

Rédaction: "... est définie et dérivable sur IR en tant que polynéme"
"... est définie et dérivable en tant que fraction rationnelle, sauf pour les valeurs de X qui annulent son dénominateur”
"..., en tant que fonction composée de polyndmes et de racine carrée, est définie pour (ce qui est sous la racine) =0, et

dérivable pour (ce qui est sous la racine) >0 "

lll. Equation de la tangente.

l 1 l
, et celle de \/; = xA . (**)permet de déduire celle de — = v , et celle de \/; = MA .

v

La tangente au point A(a;f(a)) ala courbe C, apour équation: 7, | y = f '(a).(x—a)+f(a)
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A. ROC: "restitution organisée de connaissances'.

Aprés avoir précisé les ensembles de définition et de dérivabilité, démontrer en utilisant le taux d'accroissement que pour

1 vy 3
f(x)—msonaf(x)——(Sx_l_z)z-

B. Entraine-toi a utiliser les formules.

Compléter le tableau ci-dessous:

Fonction Domaine de définition Domaine de dérivabilité Fonction dérivée

fo=x"

f(x)=9

1
Sx+4

f)=

f(x)=24xx (32 +2x+1)

f(x)=—6x"+4x" =3x+1

f(x)=(2x"+4)(3x+1)

S5x+8

A 3x+2

F(x)=(5x"+4x> +6)(7x* +3x)




C. Avec des tangentes.

1°) Déterminer I'équation de la tangente & la courbe représentative de la fonction f(x) = 5 1 en un point d'abscisse a
x+

quelconque.

2°) Déterminer I'équation de la tangente & la courbe représentative de la fonction f(x) = (x + 1) X (3x2 +10x+ 1) au point

1
d'abscisse — (sans développer I'expression, mais en utilisant la formule de dérivation d'un produit).

3°) Déterminer I'abscisse du point d'intersection de cette tangente (la tangente a la courbe représentative de la fonction

1
f(x)= (x + l) X (3x2 +10x+ 1) au point d'abscisseE ) avec I'axe des abscisses.

Aide (qui ne serait pas donnée un jour de contréle): il suffit de prendre I'équation de la tangente que tu as trouvée a la question 2°,
et de remplacer y par O, car I'axe des abscisses est constitué par les points qui ont un "y = 0 " ("altitude nulle"); cela te donne

une équation "avec des X ", a résoudre pour trouver l'abscisse demandée.



D. Probléme de synthése.

2
La fonction g est définie par g(x) =—. On appelle H sa représentation graphique.
X

1°) Préciser I'ensemble de définition de g et son ensemble de dérivabilité.

2° ) Déterminer, s'ils existent, les coordonnées des points de la courbe H en lesquels la tangente a H  est paralléle a la droite D
d'équation y=—2x+3.

3°) Soit a un réel non nul. Ecrire, en fonction de a , une équation de la tangente a H au point A d'abscisse a . Montrer que

2

cette équation peut s'écrire Ta ly= —5 Xt—
a a

4° ) Soit M le point de coordonnées (—4;4) .
Déduire de la question précédente gu'il existe deux tangentes a la courbe H passant par M.



